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一、綜合測驗 
1. 下列各組「」內的詞，何者意思相同？  

 (A)「放」於利而行，多怨 ／ 舍其路而弗由，「放」其心而不知求，哀哉 

 (B) 以亂易整，不武，吾其「還」也 ／ 蠟燭有心「還」惜別，替人垂淚到天明 

 (C) 有善始者實繁，能克終者「蓋」寡 ／ 忠志之士忘身於外者，「蓋」追先帝之殊遇 

 (D) 夫天地者，萬物之「逆」旅也 ／ 政之所興，在順民心；政之所廢，在「逆」民心 
  
2. 下列選項「」中的詞，何者是「斜著眼睛看」的意思？  

 (A) 策扶老以流憩，時翹首而遐「觀」 

 (B) 乞其餘，不足，又「顧」而之他 

 (C) 馮崑崙以「瞰」霧兮，隱岷山以清江 

 (D) 執柯以伐柯，「睨」而視之，猶以為遠 
  
3. 酈道元《水經注》︰「林木蕭森，離離蔚蔚，乃在霞氣之表。」句中的「離離」為草木茂盛的意
思。下列選項中的「離離」，何者的意思與此相同？  

 (A) 夜峯何「離離」，月明落石底 

 (B)「離離」原上草，一歲一枯榮 

 (C) 姦雄僭竊何足數，青史「離離」後人看 

 (D)「離離」短幅開平遠，漠漠疎林寄秋晚 
  
4. 閱讀下文，下列選項何者錯誤？ 

鴝鵒之鳥，出於南方。南人羅而調其舌，久之，能效人言。但能效數聲而止，終日所唱，惟數聲也。
蟬鳴於庭，鳥聞而笑之。蟬謂之曰：「子能人言，甚善。然子所言者，未嘗言也。曷若我自鳴其
意哉！」鳥俯首而慚，終身不復效人言。( 莊元叔《叔苴子》)  

 (A) 作者藉此故事，諷刺只會模仿而不知其意的人 

 (B) 蟬因羨慕鴝鵒能夠模仿人說話，因而自慚形穢 

 (C) 南方人網羅鴝鵒，花了很長的時間教導牠說話 

 (D) 鴝鵒能仿效人言而沾沾自喜，遂譏笑蟬的鳴聲 
  
5. 閱讀下文，依文意選出正確選項︰ 

蛛之結網也，布絲引經，捷急上下，其始為甚難。至於緯而織之，轉盼可就，疏密分寸，未嘗不齊。
門檻及花梢竹間，則不終日，必為人與風所敗。唯閑屋垝垣，人迹罕至，乃可久久而享其安。
( 洪邁《容齋續筆》)  

 (A) 蜘蛛結網是先橫絲後直絲 

 (B) 蜘蛛網的橫絲比直絲難結 

 (C) 結在門檻及花梢竹間的蜘蛛網須在一天內完成 

 (D) 結在閑屋垝垣之處的蜘蛛網比較能夠長久完好 
  
6. 閱讀下文，依文意選出正確選項︰ 

今人觀書，先自立了意後方觀，盡率古人語言入做自家意思中來，如此只是推廣得自家意思，
如何見得古人意思？須得退步者，不要自作意思，只虛此心，將古人語言放前面，看他意思倒
殺向何處去，如此玩心，方可得古人意，有長進處。( 朱熹《朱子語類‧論讀書》)  

 (A) 選自己認為有意思的書來讀，不能一味率從古人 

 (B) 以玩樂的心情來讀書，才能事半功倍而快速長進 

 (C) 先將古人語言譯成今人語言，才能體會古人的意思 

 (D) 應先去除自身的成見，從古人語言理解古人的意思 
  
7. 閱讀下文，依文意選出正確選項： 

禮生於有而廢於無，故君子富，好行其德；小人富，以適其力。淵深而魚生之，山深而獸往之，
人富而仁義附焉。( 司馬遷《史記‧貨殖列傳》)  

 (A) 人民衣食富足之後更利於禮義教化 (B) 人富裕了就會停止謀利而追求禮義 

 (C) 每個人都想追求利益會使國家敗亡 (D) 政府須以禮義教化來抑制人民謀利 
  
8. 閱讀下列詩句，依詩意選出正確選項︰ 

那天你離去 ／ 偽裝得像風一般坦然 ／ 背影緩慢消失 ／ 牆角一株苦瓜碧綠千般纏繞 ／ 我開始明白
花開花落 ／ 以及一切生活細節 ／ 無非一份寄託心情。( 張錯〈苦瓜葉子〉)  

 (A) 作者以風的坦然自在，形容自己的遭遇 

 (B) 作者見花開花落，故能捨棄過往的記憶 

 (C) 作者因關注細節，苦瓜才有碧綠纏繞的葉子 

 (D) 作者以苦瓜葉子的千般纏繞，寄託眷戀之情 

公告試題僅供參考



106 年二技  第 3頁 

國文 共同科目  共 8頁 

      - 3-   ◢ 

9. 閱讀下文，下列選項何者屬於作者所謂的「半文盲」？ 

許多識字者，對文字的認識，僅限於形狀，讀者的粗淺皮毛，對文字的真正意義和所代表的觀念，
卻完全不懂，因此，在形式上，這些人是「半文盲」。這些半文盲，平時不讀書，不用大腦，
對文字告示，視而不見，見而不懂，比真文盲還可怕。遺憾的是，這類半文盲，如今處處可見，
充斥整個社會。( 楊小雲〈文盲何其多？〉)  

 
(A) 因為不讀書而導致錯別字極多的人 (B) 剛開始學習寫生字的一年級小學生 

 
(C) 在禁止戲水警示牌旁玩水的大學生 (D) 看到禁止吸菸標語就熄掉香菸的人 

  
10. 閱讀下文，選出下列何者不是男子「耳旁便響起瓷碗落地的聲音哐 —— 啷！」的原因？ 

一個即將離開港都遠去他鄉求職養家的男子，離家之日，沈靜的妻子默默在廚房裡做飯送行，
不小心打破了一只碗，男子獨坐另室，聽到碗落地的清脆撞擊聲。離鄉之後，謀生不易，東飄西蕩，
賺到一點錢又去買醉，每回醉醺醺回到客居小室時，拉開紙門，耳旁便響起瓷碗落地的聲音哐 —— 啷！
( 節自洪素麗〈瓷碗〉)  

 
(A) 想起自己的家鄉 (B) 想起自己的妻子 (C) 想起自己的健康 (D) 想起自己的事業 

  
11. 閱讀下文，依文意選出正確選項︰ 

一個骯髒的國家，如果人人講規則而不是空談道德，最終會變成一個有人味兒的乾淨國家，道德
自然會逐漸回歸。一個乾淨的國家，如果人人都不講規則，卻天天沒事兒地大談道德，最終這個
國家會墮落成為一個偽君子遍布的骯髒國家。  

 
(A) 只講規則的國家，比不上只講道德的國家 

 
(B) 空談道德而不講規則，反而會使國家墮落 

 
(C) 國家骯髒或乾淨，差別在重視道德的程度 

 
(D) 偽君子遍布的國家，重視規則遠勝於道德 

  
12. 閱讀下文，依文意選出正確選項︰ 

提要：以簡明扼要的文字介紹作者生平，敘述文本的中心內容，主觀地評論著作得失、版本優劣，
有時還指出閱讀方法。( 改寫自《圖書館學百科全書》)  

摘要：以迅速掌握文本內容概略為目的而編寫的文章，不加主觀的解釋和評論，簡潔而準確地
記述重要內容。( 改寫自日本「科學技術情報流通技術標準」)  

 
(A) 提要簡述重要的內容而摘要則否 (B) 閱讀摘要可以掌握作者生平事蹟 

 
(C) 摘要與提要都不會涉及主觀評論 (D) 提要所包含的面向遠比摘要廣泛 

  
13. 下列選項，何者沒有語病？  

 
(A) 有些得獎電影的票房奇差無比，真的是叫好又叫座 

 
(B) 平常就難買到的花東火車票，連假時更是乏人問津 

 
(C) 這是一場嚴重的連環車禍，他是倖存者中罹難的人 

 
(D) 聽到好友驟逝的消息，對他而言簡直有如晴天霹靂 

  
14. 下列句子中，何者沒有贅字冗詞？  

 
(A) 農曆春節馬上將屆，除夕氣候回暖，溫度漸漸逐步回升 

 
(B) 從小年夜到大年初二，各地天氣晴朗穩定，適合戶外活動 

 
(C) 夜間有輻射冷卻，日夜溫差將達到約 10度左右上下，要注意穿著調適 

 
(D) 年初五受東北季風吹襲影響，北臺灣偏涼微冷，東半部有部分局部短暫雨 

  
15. 下列新聞文句，畫線處何者沒有用語失當的情形？  

 
(A) 他獨攀屏風山失足喪命，獲救後送往加護病房觀察 

 
(B) 近期禽流感正風靡全台，染病的雞隻恐遭全數撲殺 

 
(C) 詐騙集團成員出獄後重操舊業，讓執法單位疲於奔命 

 
(D) 地牛翻身，震垮超商所在的大樓，店員不幸壽終正寢 

  
16. 下列選項中的柬帖用詞，何者正確？  

 
(A) 七十歲過世可稱「得年七十」 (B) 賀店鋪開張可用「明珠入掌」 

 
(C) 小孩滿月酒席可稱「湯餅之宴」 (D) 祝賀男子成婚可用「花粉之敬」 
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二、篇章閱讀測驗 

▲閱讀下文，回答第 25–27題  
   福建漳、泉二府，頂兇之案極多。富戶殺人，出多金給貧者，代之抵死，雖有廉明之官，
率受其蔽，所謂「宰白鴨」也。先大夫在讞局，嘗訊一鬬殺案，正兇年甫十六歲，檢屍格則傷有
十餘處，非一人所能為，且年稚弱，似亦非力所能為。提取覆訊，則供口滔滔汨汩，與詳文無絲
忽差。再令覆述，一字不誤，蓋讀之熟矣。加以駁詰，矢口不移。再四開導，始垂泣稱冤，即所謂
「白鴨」者也。乃駁回縣更訊。未幾，縣又頂詳，仍照前議。再提犯問之，則斷斷不肯翻供矣。
他委員嗤先大夫之迂，逕行提訊，遂如縣詳定案。比臬使過堂問之，仍執前供。因訊：「爾年紀
甚輕，安能下此毒手？」則對曰：「恨極耳。」案定後發還縣，先大夫遇諸門，問曰：「爾何故
如是執之堅？」則涕泗曰：「極感公解網恩，然發回之後，縣官更加酷刑，求死不得；父母又來
罵曰：『賣爾之錢已用盡，爾乃翻供，以害父母乎？若出獄，必處爾死！』我思進退皆死，無甯
順父母而死耳。」先大夫亦為之淚下。遂辭讞局差。( 陳其元《庸閒齋筆記》卷三 )  

  
25. 依上文，下列敘述何者正確？  

 
(A) 文中的案件全為正兇一人所為 (B) 正兇寧願順父母之意頂罪而死 

 
(C) 縣衙最後改變判決而使案情真相大白 (D) 讞局因正兇沒有稱冤而未曾駁回更審 

  
26. 依上文，福建漳、泉地區所謂「白鴨」者為何？  

 
(A) 長相白皙而身材稚弱的年輕罪犯 (B) 縣衙官吏在暗中安排的污點證人 

 
(C) 因家貧而收人錢財來頂替死罪的窮人 (D) 熟悉訴狀內容而口齒伶俐的狡猾罪犯 

  
27. 依上文，作者父親淚下辭官的主要原因為何？  

 
(A) 受到正兇父母嚴厲的責難 (B) 沒有得到其他屬官的認同 

 
(C) 不滿正兇的供詞前後反覆 (D) 無法挽救頂罪惡習的悲劇 

  
  
▲閱讀下文，回答第 28–30題  

 (甲) 

  生而眇者不識日，問之有目者。或告之曰：「日之狀如銅盤。」扣盤而得其聲。他日聞鐘，
以為日也。或告之曰：「日之光如燭。」捫燭而得其形。他日揣籥，以為日也。日之與鐘、籥亦
遠矣，而眇者不知其異，以其未嘗見而求之人也。道之難見也甚於日，而人之未達也，無以異於
眇。達者告之，雖有巧譬善導，亦無以過於盤與燭也。自盤而之鐘，自燭而之籥，轉而相之，豈
有既乎？故世之言道者，或即其所見而名之，或莫之見而意之，皆求道之過也。( 蘇軾〈日喻〉) 

(乙) 

  予觀奕於友人所，一客數敗，嗤其失算，輒欲易置之，以為不逮己也。頃之，客請與予對局，
予頗易之。甫下數子，客已得先手。局將半，予思益苦，而客之智尚有餘。竟局數之，客勝予
十三子，予赧甚，不能出一言。後有招予觀奕者，終日默坐而已。今之學者，讀古人書，多訾
古人之失；與今人居，亦樂稱人失。人固不能無失，然試易地以處，平心而度之，吾果無一失乎？
吾能知人之失而不能見吾之失，吾能指人之小失而不能見吾之大失。吾求吾失且不暇，何暇論人
哉！( 錢大昕〈奕喻〉)  

  
28. 關於上列兩文的比較，下列選項何者正確？  

 
(A) 皆採先敘後議的結構布局 (B) 皆主張學貴致用的重要性 

 
(C) 皆以古史事件為論證案例 (D) 皆強調力求甚解的治學法 

  
29. 依上列兩文，下列選項何者錯誤？  

 
(A) 〈日喻〉云「轉而相之」，意謂：輾轉以各種事物來比附 

 
(B) 〈日喻〉中眇者「他日揣籥，以為日也」，是基於形狀的推想 

 
(C) 〈奕喻〉 云「予頗易之」，意謂：我曾經好幾次都想要更動棋子 

 
(D) 〈奕喻〉「輒欲易置之」與「予頗易之」，兩「易」字之義不同 

  
30. 關於上列兩文主要意涵的敘述，下列選項何者正確？  

 
(A) 〈日喻〉主張求道必須要志向遠大，並博覽群書 

 
(B) 〈奕喻〉主張論人必須要以古證今，並擇善固執 

 
(C) 〈日喻〉說明世之言道者都能求真而免流於臆測 

 
(D) 〈奕喻〉說明常人易犯闇於自見而長於論人之弊 
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▲閱讀下文，回答第 31–33題  
   汝南鮦陽，有於田得麇者，其主未敢取也。商車十餘乘，經澤中行，望見此麇著繩，因持去。
念其不事，持一鮑魚置其處。 
  有頃，其主往，不見所得麇，反見鮑魚。澤中非人道路，怪其如是，大以為神，轉相告語。
治病求福，多有效驗。因為起祀舍，眾巫數十，帷帳鐘鼓。方數百里，皆來禱祀，號「鮑君神」。 
  其後數年，鮑魚主來，歷祠下尋問其故。曰︰「此我魚也，當有何神？」上堂取之，遂從此壞。 
傳曰︰「物之所聚斯有神。」言人共獎成之耳。( 應劭《風俗通義．怪神》)  

  
31. 依上文，下列選項何者正確？  

 
(A) 田中的麇是由經過的商人所發現並抓住 

 
(B) 汝南鮦陽人拿鮑魚去和商人買賣麇來養 

 
(C) 商人和汝南鮦陽人共同築舍設帳來祭祀鮑魚 

 
(D) 最先宣揚鮑魚有神力是最初抓到麇的那個人 

  
32. 依上文，下列關於「鮑君神」的敘述，何者正確？  

 
(A) 鮑君神在經過數年後，因神力衰退而逐漸被人淡忘 

 
(B) 鮑君神原是商人帶走麇之後，而留置在田中的鮑魚 

 
(C) 鮑君神是由田中的麇變化而來，因而常有神蹟出現 

 
(D) 鮑君神最先是由鮑魚主所供奉，並裝神弄鬼而來的 

  
33. 下列選項，何者最能說明「鮑君神」的形成原因？  

 
(A) 因原得麇者捕風捉影，進而人云亦云 (B) 因鮑魚主的精誠所至，進而金石為開 

 
(C) 因鮑魚不斷精進修練，進而得道成神 (D) 因眾巫能夠洞燭機先，進而建廟祀禱 

  
  
▲閱讀下文，回答第 34–36題  

   血栓溶解劑 tPA是美國食品及藥物管理局 ( FDA ) 核准第一種、也是目前唯一用來治療因血栓
所引發中風的藥物。但 tPA 也有嚴重的缺點：tPA 必須在中風症狀出現三小時內使用、藥效在體內
無法持久、可能會造成出血不止，而且常無法溶解大血栓。美國每年有近 80 萬缺血性中風的患者，
tPA 的缺點就造成其中近 13 萬名患者的死亡。最近出現了一種清除血栓的新方法，突破了長期
以來的臨床困境：一種稱為血栓摘取支架 ( stent retriever ) 的創新技術，可把細微絲網蜿蜒伸入大腦
血管內取出血栓。 

  tPA 雖能有效治療小血栓，然而透過靜脈注射安全劑量，卻經常無法持久溶解大血栓，而提高
劑量又會增加出血風險 ── 這就是血栓摘取支架技術能避免 tPA 缺點的優勢所在。血栓摘取支架
取栓裝置很細，可從腿部的股動脈一路深入到血栓位置，再把取栓管一端如手風琴般展開的細絲
推入血栓。網狀的細絲能防止血栓在腦內碎裂，並協助把血栓從血管壁剝離下來，最後再把裝置
連同血栓一起拉出。血栓摘取支架技術勝過 tPA 的另一項優點是，中風症狀發生後的適用期為六小時，
是 tPA 適用期三小時的兩倍。但就如同所有外科手術，血栓摘取支架技術也有併發症風險。最主要
是出血，這也是為什麼高血壓伴隨血管問題的患者並不適合這項手術。( 改寫自《科學人》中文版
2016年 11月號 )  

  
34. 依上文，下列選項中的敘述，何者錯誤？  

 
(A) 血栓摘取支架技術適用期比 tPA多三小時 

 
(B) tPA是藥物治療，血栓摘取支架是手術治療 

 
(C) tPA與血栓摘取支架技術都能有效治療大血栓 

 
(D) tPA與血栓摘取支架技術共同的風險是出血症狀 

  
35. 依上文，下列關於血栓摘取支架技術的敘述，何者正確？  

 
(A) 能治療所有腦中風的患者而沒有併發症 

 
(B) 只能在中風症狀出現三小時內進行手術 

 
(C) 取栓裝置的網狀細絲能把血栓從血管壁剝離下來 

 
(D) 高血壓伴隨血管問題的患者也可以適用這項手術 

  
36. 依上文，作者寫作本文的用意為何？  

 
(A) 介紹新的醫療技術 (B) 批評醫療資源的浪費 

 
(C) 提供腦中風預防方法 (D) 呼籲政府加強藥物管制 

公告試題僅供參考
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▲閱讀下文，回答第 37–39題  
   閱讀，最主要的功用在幫助讀者明白一件事實的由來與意義，而不僅只是讓讀者懂得一件事實
的知識。閱讀是一種學習，因為沒有教師在身旁指點你，所以學習獲益全靠讀者的分析與演繹。
換言之，閱讀的主體是你，一切操之在你，所以其內涵就帶有積極性。再者，因是為了自己而讀，
所以也需要有自律性。 
  阿德勒 ( Adler ) 和范達倫 ( Van Doren ) 在他們的《如何閱讀一本書》裏把閱讀譬喻為棒球，
讀者閱讀一本書應以捕手的態度相對。要想打贏球賽，投捕雙方的默契是不可少的基礎。書的著者
就有如投手，想要捕捉到投手投來的球，最重要的是，捕手要積極地弄清楚投手的技巧與作風。
唯有這樣，做捕手的我們才不會錯失飛來的球，也才能達到閱讀的目的。       ，就很像
這種投捕之間的關係。 
  閱讀可以加強觀察力，觀察力會使生活更具意義。閱讀也會增加記憶力，因為記憶力是腦細胞
的多方聯繫結果。閱讀也會藉別人的經驗與聯想力來加強你的聯想力，而聯想力是很多知識發現
的基礎。甚至，閱讀也會增強你的安全性，因為知道別人的經驗，自己的機警性也會跟著提高。
閱讀也會增加你的分析力，因為分析是閱讀不可或缺的一環。這些能力，會讓你的判斷力因而成熟，
進而犀利，這會嘉惠你自己一輩子，也能惠及別人，並進而貢獻於社會。( 改寫自黃崑巖〈閱讀
是終身學習的唯一途徑〉) 

  
37. 依上文，作者對閱讀的理解與看法，下列選項何者正確？  

 (A) 閱讀主要讓人獲得事件本身的知識，其次是明白事件的由來與意義 

 (B) 閱讀的主體是讀者，過程中沒有教師指導而須靠自己獲得學習效益 

 (C) 以棒球來比喻閱讀，要達到閱讀的目的就像投手必須投出打者打不到的球 

 (D) 閱讀可以增強讀者的安全性，是因為進行閱讀活動時主要都在室內的空間 
  

38. 依上文，畫線處最適合填入下列哪一個選項？  

 (A) 著者與讀者的關係 (B) 教師與學生的互動 

 (C) 進攻的時機與技巧 (D) 創作的靈感與能力 
  

39. 依上文，推斷下列選項中的敘述，何者最符合作者的主張？  

 (A) 閱讀活動雖然可以隨時展開，但閱讀成效的好壞仍受年齡和毅力的影響 

 (B) 閱讀時可以不必積極地理會著者的原意，就像捕手不必明白投手的技巧 

 (C) 閱讀是可以陪伴我們一生的好習慣，藉此所培養的能力也能利己並利人 

 (D) 學生時代對於閱讀對象的選擇與喜好程度，會直接影響日後成就的高低 
    
▲閱讀下文，回答第 40–42題  

   朝辭白帝彩雲間，千里江陵一日還；兩岸猿聲啼不住，輕舟已過萬重山。( 李白〈下江陵〉，
又名〈早發白帝城〉) 
  李白詩節奏快速，這是不爭的事實。當然這並不表示李白不懂「慢板」的美學，「三山半落
青天外，二水中分白鷺洲」就是嫺靜的抒寫。但快速的李白詩不是人人可學的；杜甫有「即從巴峽
穿巫峽，便下襄陽向洛陽」，好像也是目不暇看耳不暇聽的重疊意象和飛馳節奏，但比諸「下江陵」
仍嫌平淡。 
  李白善為各種意象的佈置，一句之間高潮迭起。「彩雲間」三字接在「朝辭白帝」之後，
確定了此詩特殊的風貌。「朝辭白帝彩雲間」不是「早上離開彩雲的白帝城」，而是「早上離開
白帝城，白帝城在彩雲裏。」「彩雲間」是後設的形容，更可以說是辭別剎那登船頃刻，猛回頭
才發現的風景。一句之間已交代了兩個動作。再者「朝辭白帝」是平淡的日記體，如非「彩雲間」
遽爾出現，這句話也無甚可取。李白的過人處在此；「長安一片月，萬戶擣衣聲」，也是相同的技巧。 
  「早發白帝城」寫的是船行的迅速，但全詩不著一個「快」字。李白使用的是相關客體的技巧，
寫猿啼於兩岸，全詩結束時，我們似乎感覺猿聲仍不絕於耳，縈繞在江陵渡頭，在詩人的心裏。
( 節選自葉珊〈唐詩舉例〉)  

  
40. 依上文，下列敘述，何者不是作者對詩歌的看法？  

 (A)「即從巴峽穿巫峽，便下襄陽向洛陽」在杜甫詩中屬於快速節奏 

 (B)「三山半落青天外，二水中分白鷺洲」在李白詩中屬於慢板節奏 

 (C)「兩岸猿聲啼不住」是李白使用擬人手法描寫與友人離別的場面 

 (D)「朝辭白帝彩雲間」展現李白透過意象佈置達到藝術表現的成就 
  

41. 作者說，「朝辭白帝彩雲間」不是「早上離開彩雲的白帝城」，而是「早上離開白帝城，白帝城
在彩雲裏」。下列選項，何者不是作者的觀點？  

 (A) 李白使用了後設的形容技巧 (B) 李白在一句間交代了兩個動作 

 (C) 整句使用日記體而平淡乏味 (D) 善於佈置意象使句中高潮迭起 
  

42. 依上文，畫線處指的是哪兩個動作？ 
( 甲 ) 辭別登船  ( 乙 ) 回頭發現  ( 丙 ) 登高遠眺  ( 丁 ) 上岸還鄉  ( 戊 ) 逐浪疾行   

 (A) 甲乙 (B) 甲丁 (C) 丙戊 (D) 丙丁 

公告試題僅供參考
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三、語文表達能力測驗 
43. 下列成語，用字正確的選項是： 

 
(A) 再接再厲 (B) 鉅細糜遺 (C) 卑恭屈膝 (D) 烘堂大笑 

  
44. 閱讀下文，並依序為 □ 選擇正確的用字： 

無 □ 的海洋，波濤滾湧。漫長而空 □ 的沙灘上，孤獨的步 □ 連綿，交織成一樣壯 □ 緊密的波浪，
一樣的隨起隨滅，一樣的方始方生，方終方盡。  

 
(A) 垠 ／ 壙 ／ 屢 ／ 擴 (B) 垠 ／ 曠 ／ 履 ／ 闊 (C) 泿 ／ 曠 ／ 屢 ／ 闊 (D) 泿 ／ 壙 ／ 履 ／ 擴 

  
45. 下列文句中沒有錯別字的選項是：  

 
(A) 靖王蕭景琰在基層札根已久，做事穩紮穩打，成功只日可待 

 
(B) 東宮蕭景宣自視甚高，與譽王爭位的對恃過程中，有峙無恐 

 
(C) 梅長蘇康複後，蜇居江湖以待時變，謀事成竹在胸，令人折服 

 
(D) 霓凰郡主為人光風霽月，重情重義，直言不諱，態度不卑不亢 

  
46. 閱讀下文，推斷 □□□□ 內最適合填入的詞語為何？ 

當我走過已完成、新落成的建築，便有一股如釋重負感，油然而生。那光亮貼起的大理石牆面，
玻璃 □□□□，人行道和走廊的石磚走起來 □□□□，預留的觀景花園一夜之間 □□□□，有
簾子吊起的窗戶陸陸續續亮起了燈，當我經過，嗅著空氣中簇新的油漆味，整個人感覺踏實又
溫暖，因為知道了一座建築又被完成了。( 陳克華〈一座永不被完成的城〉)  

 
(A) 光可鑑人 ／ 鏗鏘有聲 ／ 枝葉扶疏 (B) 窗明几淨 ／ 繪聲繪影 ／ 粗枝大葉 

 
(C) 回光返照 ／ 銷聲匿跡 ／ 根深葉茂 (D) 光彩奪目 ／ 風聲鶴唳 ／ 葉落知秋 

  
47. 閱讀下文，推斷 □□□□ 內依序最適合填入的詞語為何？ 

甲、迤邐蔓延  乙、七零八落  丙、移花接木  丁、遮覆占領  

這張照片中，母親坐在融融的春光裡，背景是一箱一箱的日用百貨，琳瑯堆滿了各式各樣的手帕
絲襪梳子剪刀牙刷牙膏香皂洗面皂洗髮精刮鬍泡，□□□□ 如生命力旺盛的熱帶植物，□□□□ 

了攤架上所有的空隙，復攀緣牽引，上了攤架的橫梁直柱。( 節自林育德〈照片中的母親〉)  

 
(A) 甲、丁 (B) 乙、丙 (C) 乙、甲 (D) 丙、丁 

  
48. 閱讀下文，選出畫線處詞語使用正確的選項： 

我最親密無間的爸爸： 

好久不見，( 甲 ) 音容宛在！工作是否 ( 乙 ) 得心應手？現在我正 ( 丙 ) 焚膏繼晷地努力學習，老師
時常稱讚我，讓我 ( 丁 ) 栩栩如生。您批評我濫用成語，我一定會深切 ( 戊 ) 反躬自省，確實改正。
祝爸爸 ( 己 ) 福壽全歸！  

 
(A) ( 甲 ) ( 丙 ) ( 己 )  (B) ( 乙 ) ( 丙 ) ( 戊 )  (C) ( 甲 ) ( 丁 ) ( 戊 )  (D) ( 乙 ) ( 丁 ) ( 己 )  

  
49. 閱讀下文，「   」應填入的句子，下列選項何者正確？ 

「老人的太陽很低了」漢語的說法是「   」，於是往日在海上破浪逞英勇的歲月故事，僅
說給與他們同等和海洋有情感的人聽。對達悟族的男人而言，與海洋有情感是不難理解的話。
( 夏曼．藍波安 〈 浪濤人生 〉)  

 
(A) 活到老，學到老 (B) 老吾老，以及人之老 

 
(C) 樂以忘憂，不知老之將至 (D) 歲月催人老，往事不堪回味 

  
50. 閱讀下文，推斷︰啣一根小樹枝丟在溝裏，應填入文中何處，可使全文完整而通順？ 

一隻小麻雀在小溝邊跳躍玩耍， 甲  正巧小溝裏一隻快淹死的螞蟻，就由樹枝爬上路面 

得救了。小麻雀飛上樹梢，這時來了個揹獵槍的小孩， 乙  瞄準了小麻雀正要發射，螞蟻卻 

爬上小孩的腳背， 丙  狠狠地咬了他一口。小孩呵唷一聲，槍彈沒射中，小麻雀一驚飛跑了 

， 丁  麻雀無意中救了螞蟻，螞蟻也無意中救了麻雀。( 琦君〈愛的故事〉)  

 
(A) 甲 (B) 乙 (C) 丙 (D) 丁 
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I. 字彙測驗：共有 15題，請選擇一個最適合的答案，以完成該句。 

1. When Emily and her friends went on vacation to Japan, they shared their travel and 

hotel              .  

 
(A) aquariums  (B) gestures (C) medals (D) expenses 

  
2. The father told his son to have good               by remembering to say “ please ” and “ thank you ” 

to others.  

 
(A) manners  (B) systems (C) flames (D) politics 

  
3. The blood center               donations to keep up with the needs of hospitals caring for patients in 

crisis.  

 
(A) urges (B) offends (C) annoys (D) explodes 

  
4. The Tourism Bureau plans to              sports tourism, promoting Taiwan as a place for golfing 

and mountain climbing.  

 
(A) resign (B) emphasize (C) breathe (D) pretend 

  
5. Whenever Jenny takes days off work, reading books is the               way to enjoy her leisure 

time.  

 
(A) relaxing (B) confusing (C) trembling (D) starving 

  
6. For most teenagers, having a smart phone of their own has become                these days.  

 
(A) organic (B) vacant (C) scarce (D) popular  

  
7. Catherine was not nervous until she was               there was going to be a quiz in ten minutes.  

 
(A) informed (B) hatched (C) adopted (D) featured 

  
8. The heavy box over there contains materials made of glass. You need to               with care when 

lifting it.  

 
(A) occur (B) handle (C) greet (D) invite 

  
9. While eating, you may want to use a paper               to wipe your lips and fingers.  

 
(A) pillow (B) pumpkin (C) necklace (D) napkin 

  
10. It was a tough task for Anne to iron out the               on her shirts in a short time.  

 
(A) revisions (B) quilts (C) mustaches (D) wrinkles  

  
11. Do not feel              to others when you enter a competition. Try to be confident and you will 

find strength lies in you.  

 
(A) inferior (B) obvious (C) mental (D) gradual 

  
12. Nancy has such a sweet tooth that she ate a whole              of strawberry jam in less than an 

hour.  

 
(A) dock  (B) oak (C) angle (D) jar  

  
13. The six               languages of the United Nations are Arabic, Chinese, English, French, Russian, 

and Spanish.  

 
(A) official  (B) plastic (C) hollow (D) vivid  

  
14. Please don’t               to contact me if you have any questions at work.  

 
(A) attack (B) hesitate (C) remain (D) survive 

  
15. Some artists like to               sculptures out of materials such as wood or stone.  

 
(A) absorb  (B) breed (C) carve (D) infect 
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II. 對話測驗：共有 10 題，為第 16 − 25 題，請依對話內容，選出一個最適合的

答案，使其成為有意義的對話。 

16. Stylist:    What can I do for you today? 

Susan:     I just need a trim.  

Stylist:    How would you like your hair cut? 

Susan:     _______________ 

 
(A) Could you color my hair to brown? 

 
(B) Could you cut about two inches off the length? 

 
(C) I’d like my nails done, please. 

 
(D) I’d like a straight perm today. 

  

17. Dora:    We’ve been looking for you all morning. Where’ve you been?  

Carl:     At home. Why? 

Dora:    Well, the manager announced many new decisions at the meeting. 

Carl:     Really? _______________  

 
(A) When is the meeting? (B) I won’t miss the meeting. 

 
(C) Where is the meeting? (D) I should’ve attended the meeting. 

  

18. Ticket agent:    May I help you?  

Man:                 Yes, I have this ticket for tomorrow’s train to Taipei. _______________ 

Ticket agent:    Do you want to go somewhere else?  

Man:                 No, I’m still going to Taipei, but I need to go today.  

 
(A) I don’t know where it’ll go. 

 
(B) I don’t know how I’ll go there. 

 
(C) I need to schedule my trip to Tainan. 

 
(D) I need to exchange it. 

  

19. Bob:     I heard you’re looking for a new job. 

May:    Yeah. I just had an interview last week. 

Bob:     _______________ 

May:    I think I did well. They said they would make a decision by this Friday.  

 
(A) How did it go? 

 
(B) Why did you leave your last job? 

 
(C) What is the salary?  

 
(D) What do you think of your boss? 

  

20. Waiter:         May I take your order now?  

Customer:    Yes, I’ll start with the Caesar salad, and then I’ll have a T-bone steak.  

Waiter:         OK. _______________  

Customer:    Medium-well, please.  

 
(A) What would you like to drink? 

 
(B) Is everything all right?  

 
(C) Can I get you anything else? 

 
(D) How would you like your steak?  

  

21. Jeremy:    Can I borrow your pencil?  

Laura:      What for?  

Jeremy:    I need to write something down. 

Laura:      Sure. _______________ 

 
(A) There he is. 

 
(B) There we are. 

 
(C) Here you go. 

 
(D) Here she comes.  
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22. Clerk:             How may I help you, Ma’am? 

Mrs. Smith:    I’d like to buy something for my husband’s birthday.  

Clerk:             What is your budget? 

Mrs. Smith:    _______________ 

 
(A) Money is no object. 

 
(B) I spent three days looking for him. 

 
(C) His birthday is coming next month. 

 
(D) My husband is 45 years old. 

  

23. Clerk:           Is there anything I can do for you? 

Customer:    I’d like to return this jacket. 

Clerk:           _______________ 

Customer:    It’s not the right size.  

 
(A) Is it for here or to go? (B) Is it available for sale?  

 
(C) Is there anything wrong with it? (D) Is it out of stock? 

  

24. Henry:     Would you like to join us for dinner tomorrow evening? 

Danny:    Sounds great. _______________ 

Henry:     Just yourself. We’ve got everything covered. 

 
(A) When should I come? (B) Where should I go? 

 
(C) What should I bring? (D) Which should I choose? 

  

25. Linda:     We’re going shopping at the mall. Do you want to come? 

Vivian:    Probably not. _______________ 

Linda:     Really? Why is that? 

Vivian:    Well, it saves time and gas. And I don’t have to drive and look for a parking space. 

 
(A) It looks like rain. (B) I shop mostly online these days. 

 
(C) Window shopping is fun. (D) The mall will open soon.  

  

III. 綜合測驗：下面三篇短文共有 15 個空格，為第 26 − 40 題，請依各篇短文

文意，選出一個最適合該空格的答案。  

▲ 閱讀下文，回答第 26 − 30題 

   As one of the world’s largest meat-eating animals, polar bears live on land and on sea ice 

in the cold Arctic. Normally, an adult polar bear can grow to 10 feet tall and weigh up to 1,700 

pounds. Polar bears have fur which is actually clear tubes that     26     visible light. That is why 

they appear to be white. Underneath their fur, however, polar bears have black skin that can 

absorb heat. Besides, most polar bears have a thick layer of fat     27     them in the extremely 

cold environment. The current population of polar bears     28     estimated only 20,000 to 

25,000, and the number is declining at an alarming rate. Due to climate change, the scope of the 

Arctic sea ice is becoming smaller, making it even     29     for polar bears to survive in the wild. 

Moreover, pollution and illegal hunting from human beings also endanger polar bears. To save 

polar bears     30     being extinct, people must take all measures necessary for their survival. 

One important way to rescue polar bears from extinction is to protect their natural habitat. 
  

26. (A) to reflect  (B) reflect  (C) reflecting (D) reflects 
  

27. (A) processing (B) producing (C) protecting  (D) proposing 
  

28. (A) is (B) has  (C) have (D) are  
  

29. (A) harder (B) hardly (C) easier (D) easily 
  

30. (A) to (B) about (C) from (D) with 
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▲ 閱讀下文，回答第 31 − 35題  

   An English singer, songwriter, and record producer, George Michael was best known for 

his works in the 1980s and 1990s. His works include hit singles like “ Wake Me Up Before You 

Go-Go ” and “ Last Christmas ” and albums     31     Faith ( 1987 ) and Listen Without Prejudice 

Vol. 1 ( 1990 ). His first album, Faith,     32     more than 20 million copies worldwide. Michael 

won various music awards     33     his 30-year career. These awards include two Best British 

Male Singer Awards, four MTV Video Music Awards, four Ivor Novello Awards, three 

American Music Awards, and two Grammy Awards. In 2004, the Radio Academy named 

Michael the most     34     artist on British radio from 1984 to 2004. In the early hours of 25 

December, 2016, Michael, aged 53, was found     35     in bed at home. The world regrets to say 

goodbye to such a talented singer.  
  

31.  (A) such that (B) as with (C) such as (D) as well as 
  

32.  (A) selling (B) sell (C) sale (D) sold 
  

33.  (A) between (B) throughout (C) above (D) under 
  

34.  (A) was played (B) played (C) playing (D) to play 
  

35.  (A) dead (B) die (C) dies (D) died 
  

▲ 閱讀下文，回答第 36 − 40題  

   Do you know you have about five dreams each night? That is true     36     you remember 

your dreams or not. The average person spends about six years of their lives dreaming. Once 

we are     37    , most of us do not spend much time thinking about our dreams. But the ancient 

Greeks believed that dreams were very important and could solve life problems. Some leaders 

even used their dreams to make     38     about war.  

  Nowadays, scientists agree that dreams can help people deal with difficulties. Focus     39     a 

difficult problem before you fall asleep, and you might have your answer by morning. Dreams 

can influence art as well. Artists can see colors in their dreams. Musicians can hear beautiful 

songs     40     they are asleep. Believe it or not, Beethoven made some of his famous music in 

his sleep.  
  

36.  (A) when (B) whether (C) how (D) what 
  

37.  (A) wake (B) woke  (C) awoke (D) awake 
  

38.  (A) decisions (B) decide (C) decisive (D) decisively 
  

39.  (A) above (B) of (C) on (D) by 
  

40.  (A) for (B) but (C) otherwise (D) while 
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IV. 閱讀測驗：下面兩篇短文共有 10 題，每篇各有 5 題，為第 41  −  50 題，

請閱讀短文後，選出最適當的答案。 

▲ 閱讀下文，回答第 41 − 45題  

   When judging animals’ intelligence, scientists look for insight, which they define as a 

sudden understanding of how to do something difficult. When a monkey could not reach fruit 

from a tree, she noticed wooden boxes around the grassy ground near the tree. She piled the 

boxes into a pyramid, and then climbed on them to reach her reward. The monkey’s insight 

allowed her to solve a new problem without trial and error. 

  The ability to use tools is also an important sign of intelligence. To make and use a tool for 

getting the termite or the white ant, a chimpanzee first selected just the right stick. He trimmed 

and shaped the stick, and then found the entrance to a termite mound. When inserting the stick 

carefully into the entrance, the chimpanzee turned it skillfully to fit the inner tunnels. The 

chimpanzee attracted the white ants by shaking the stick. Then he pulled the tool out without 

removing any white ants. Finally, he used his lips to move the white ants to his mouth. 

  Many animals have learned to communicate using human language. Some chimpanzees 

can recognize and correctly use more than 250 symbols on a keyboard. These symbols 

represent human words. A parrot seems to use language to express his needs and emotions. 

When ill and taken to the animal hospital for his first overnight stay, this parrot wanted to go. 

“ Come here! ” he cried to a scientist who works with him. “ I love you. I’m sorry. Wanna go 

back? ”  
  

41. What is the passage mainly about?  

 
(A) To introduce animals’ different ways of finding food. 

 
(B) To compare the levels of intelligence among animals. 

 
(C) To illustrate how different animals can be intelligent. 

 
(D) To examine animals’ communication between each other. 

  
42. What does the word reward refer to in the first paragraph?  

 
(A) Fruit.  (B) Insight. (C) Pyramid. (D) Understanding. 

  
43. According to the passage, which of the following is NOT a sign of animals’ intelligence?  

 
(A) They know how to use tools. 

 
(B) They have the ability to build nests. 

 
(C) They make a plan to solve their problem. 

 
(D) They use human language to communicate. 

  
44. In the second paragraph, what conclusion can be reached about the chimpanzee’s ability to use a tool?  

 
(A) It shows high intelligence because he can communicate with termites. 

 
(B) It shows common sense because he knows termites are protein-packed. 

 
(C) It shows common sense because he looks for food whenever he is hungry. 

 
(D) It shows high intelligence because he is able to get the food he likes. 

  
45. Which of the following inferences can be drawn from the third paragraph?  

 
(A) Parrots can be taught to use sign language to communicate with deaf people. 

 
(B) Some chimpanzees have been trained to use symbols that stand for human words. 

 
(C) Like parrots, some chimpanzees have no problem in repeating what people say. 

 
(D) No real thinking is involved when parrots communicate through human language. 
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▲ 閱讀下文，回答第 46 − 50題  

   Many millions of people chew gum all over the world. They chew gum for different 

reasons. They may want to enjoy its flavors, try to reduce stress, keep awake, or avoid eating 

too much junk food. But do you know chewing gum can be used for more than food? 

  Ben Wilson, also known as the “ chewing-gum man,” was born in Cambridge, England in 

1963. He has used the gum chewed and thrown away as canvases for over 8,000 mini paintings. 

His inspiration for these paintings comes from the conversations he has with those who are 

walking by. By painting on the gum littered on the street, Wilson intends to bring art from the 

gallery onto the street so that everyone can easily see it and appreciate its beauty. 

  Although many people like his work, the police have accused him of destroying the looks 

of the city and have arrested him twice. Fortunately, Wilson does not give up and is still 

painting on the gum he finds on the streets and sidewalks of London. 
  

46. What is the main idea of this passage?  

 
(A) It is about using chewing gum to create artwork.  

 
(B) It is about following the steps of chewing gum. 

 
(C) It is about the side effects of chewing gum. 

 
(D) It is about the causes for people to chew gum. 

  
47. Which of the following statements is NOT true about Ben Wilson?  

 
(A) He comes from the United Kingdom. 

 
(B) He painted a large number of paintings on old gum. 

 
(C) He encourages people to visit art galleries to enjoy artwork.  

 
(D) He was arrested by the police for painting on the gum littered.  

  
48. According to the passage, why do people chew gum?  

 
(A) To get to sleep easily. (B) To eat less junk food.  

 
(C) To attract the opposite sex. (D) To sell old gum as canvases. 

  
49. How does Ben Wilson come up with what he paints on the gum?  

 
(A) He listens to his friends’ advice. 

 
(B) He enjoys visiting the art gallery. 

 
(C) He travels to Paris for inspirations. 

 
(D) He talks with strangers on the street. 

  
50. Which of the following is NOT mentioned in the passage?  

 
(A) The birthplace of Ben Wilson. 

 
(B) Another name for Ben Wilson. 

 
(C) The profits Ben Wilson makes from his paintings. 

 
(D) The reasons for Ben Wilson to paint on chewing gum. 

  

 

 

 

 

【以下空白】 
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第一部份：解剖學 ( 第 1至 25題，每題 2分，共 50分 )  
  

1. 下列有關臟層 ( visceral ) 的敘述，何者正確？  

 
(A) 為內臟的被膜 (B) 構成身體的表層 (C) 屬於體腔的內壁 (D) 屬於體腔的外壁 

  

2. 厚皮組織中的透明層 ( stratum lucidum ) ，是下列哪兩層之間的構造？  

 
(A) 角質層 ( stratum corneum ) 與顆粒層 ( stratum granulosum )  

 
(B) 基底層 ( stratum basale ) 與棘狀層 ( stratum spinosum )  

 
(C) 棘狀層與顆粒層 

 
(D) 顆粒層與基底層 

  

3. 下列何者屬於緻密不規則結締組織 ( dense irregular connective tissue ) ？  

 
(A) 肌腱 (B) 項韌帶 ( ligamentum nuchae )  

 
(C) 長骨骨外膜 (D) 陰莖的懸韌帶 ( suspensory ligament )  

  

4. 下列何種固有結締組織 ( connective tissue proper ) 的細胞可以產生抗體？  

 
(A) 巨噬細胞 ( macrophage )  (B) 漿細胞 ( plasma cell )  

 
(C) 成纖維細胞 ( fibroblast )  (D) 肥胖細胞 ( mast cell )  

  

5. 人體骨骼的重塑 ( remodeling ) ，自生長起至何時停止？  

 
(A) 出生時 (B) 青春期 (C) 壯年期 (D) 生命終止時 

  

6. 下列何者是位於新生兒頂骨、枕骨、及顳骨交會處的構造？  

 
(A) 前囟 ( anterior fontanel )  (B) 後囟 ( posterior fontanel )  

 
(C) 前外側囟 ( anterolateral fontanel )  (D) 後外側囟 ( posterolateral fontanel )  

  

7. 人體第二對腦神經 ( cranial nerve ) 會通過蝶骨 ( sphenoid bone ) 的哪一構造？  

 
(A) 蝶骨體 ( sphenoid body )  (B) 蝶骨小翼 ( lesser wing of sphenoid )  

 
(C) 眶上裂 ( superior orbital fissure )  (D) 蝶骨大翼 ( greater wing of sphenoid )  

  

8. 臀肌粗隆 ( gluteal tuberosity ) 是位於下列哪一塊骨骼的骨面標記？  

 
(A) 股骨 ( femur )  (B) 髂骨 ( ilium )  (C) 坐骨 ( ischium )  (D) 恥骨 ( pubis )  

  

9. 第一蹠骨 ( first metatarsal bone ) 與內側楔狀骨 ( medial cuneiform bone ) 間的關節，是屬於

下列何種關節？  

 
(A) 屈戌關節 ( hinge joint )  (B) 滑動關節 ( gliding joint )  

 
(C) 鞍狀關節 ( saddle joint )  (D) 髁狀關節 ( condyloid joint )  

  

10. 下列何者是蚓狀肌 ( lumbricals ) 主要的功能？  

 
(A) 內收手指 (B) 外展手指 (C) 屈曲掌指關節 (D) 伸展掌指關節 

  

11. 正中神經 ( median nerve ) 受損，會影響下列哪一塊肌肉收縮？  

 
(A) 內收拇肌 ( adductor pollicis )  

 
(B) 伸指肌 ( extensor digitorum )  

 
(C) 伸食指肌 ( extensor indicis )  

 
(D) 屈指淺肌 ( flexor digitorum superficialis )  
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12. 下列哪一喉部內在肌肉收縮能拉緊聲帶？  

 
(A) 環甲肌 ( cricothyroid )  (B) 甲杓肌 ( thyroarytenoid )  

 
(C) 環杓後肌 ( posterior cricoarytenoid )  (D) 環杓側肌 ( lateral cricoarytenoid )  

  

13. 下列哪一塊肌肉是由顏面神經 ( facial nerve ) 所支配？  

 
(A) 顳肌 ( temporalis )  (B) 嚼肌 ( masseter )  

 
(C) 闊頸肌 ( platysma )  (D) 提上瞼肌 ( levator palpebrae superioris )  

  

14. 大腦的扣帶回 ( cingulate gyrus ) 是屬於何種構造的組成？  

 
(A) 海馬 ( hippocampus )  (B) 杏仁核 ( amygdaloid nucleus )  

 
(C) 邊緣葉 ( limbic lobe )  (D) 視丘前核 ( anterior nucleus of thalamus )  

  

15. 下列哪一條腦神經負責傳遞舌前三分之二的一般感覺訊息？  

 
(A) 顏面神經 ( facial nerve )  (B) 三叉神經 ( trigeminal nerve )  

 
(C) 迷走神經 ( vagus nerve )  (D) 舌咽神經 ( glossopharyngeal nerve )  

  

16. 下列何者是分泌副甲狀腺素 ( parathyroid hormone ) 的內分泌細胞？  

 
(A) 主細胞 ( principal cell )  (B) 嗜酸細胞 ( oxyphil cell )  

 
(C) 嗜鉻細胞 ( chromaffin cell )  (D) 濾泡旁細胞 ( parafollicular cell )  

  

17. 下列有關腦下垂體前葉的敘述，何者正確？  

 
(A) 是垂體神經部 (B) 約佔腦下垂體總重的 25 % 

 
(C) 製造催產素 ( oxytocin )  (D) 製造甲狀腺刺激激素 ( TSH )  

  

18. 一般心尖 ( apex of heart ) 的位置，是位於第幾個肋間與左鎖骨中線交會處？  

 
(A) 三 (B) 五 (C) 七 (D) 九 

  

19. 下列哪一條血管不屬於威利氏環 ( circle of Willis ) ？  

 
(A) 椎動脈 ( vertebral artery )  

 
(B) 大腦前動脈 ( anterior cerebral artery )  

 
(C) 大腦後動脈 ( posterior cerebral artery )  

 
(D) 後交通枝 ( posterior communicating artery )  

  

20. 下列哪一構造為鼻咽 ( nasopharynx ) 與口咽 ( oropharynx ) 分界的參考點？  

 
(A) 會厭 ( epiglottis )  (B) 軟腭 ( soft palate )  

 
(C) 舌骨 ( hyoid bone )  (D) 額竇 ( frontal sinus )  

  
21. 下列哪一構造的肌肉組織是由骨骼肌所組成？  

 
(A) 迴盲括約肌 (B) 肛柱 ( anal column )  

 
(C) 肛門內括約肌 (D) 肛門外括約肌 

  

22. 下列何者不屬於小腸的構造？  

 
(A) 乳糜管 ( lacteal )  (B) 腸脂垂 ( epiploic appendages )  

 
(C) 環狀皺襞 ( circular folds )  (D) 利氏隱窩 ( crypt of Lieberkühn )  

  

23. 下列有關腎臟的敘述，何者正確？  

 
(A) 每個腎臟約有一萬個腎元 

 
(B) 近髓質腎元較皮質腎元的數量少 

 
(C) 腎臟為腹膜內器官 ( intraperitoneal organs )  

 
(D) 緻密斑 ( macula densa ) 是入球小動脈的特化細胞 
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24. 精原細胞 ( spermatogonia ) 主要位於下列何處？  

 
(A) 直小管 ( tubuli recti )  (B) 睪丸網 ( rete testis )  

 
(C) 曲細精管 ( seminiferous tubules )  (D) 副睪管 ( ductus epididymis )  

  
25. 輸卵管 ( uterine tube ) 的構造中，下列哪一部位最接近子宮？  

 
(A) 繖 ( fimbriae )  (B) 峽部 ( isthmus )  

 
(C) 漏斗 ( infundibulum )  (D) 壺腹 ( ampulla )  

  

第二部份：生理學 ( 第 26至 50題，每題 2分，共 50分 )  
  

26. 下列有關核糖核酸 ( RNA ) 的敘述，何者正確？  

 
(A) RNA 是雙股螺旋 ( double helix ) 結構 

 
(B) RNA 的組成中有胸腺嘧啶 ( thymine; T )  

 
(C) 轉運 RNA ( tRNA ) 可參與蛋白質的合成 

 
(D) 核糖體由傳訊 RNA ( mRNA ) 與蛋白質所構成 

  
27. 下列有關細胞膜構造的敘述，何者正確？  

 
(A) 細胞膜內、外兩側醣類的含量相等 (B) 細胞膜為流體鑲嵌模型的結構 

 
(C) 細胞膜蛋白質與脂質具有共價鍵結 (D) 細胞膜的脂類成份只有磷脂質 

  
28. 下列何者為平滑肌與心肌皆有的特性？  

 
(A) 屬於受意識控制的肌肉 

 
(B) 可受自主神經或激素的調節 

 
(C) 細肌絲與粗肌絲排列成橫紋外觀 

 
(D) 具多個細胞核與自發性產生動作電位能力 

  
29. 腎上腺素 ( epinephrine ) 與心肌 β 1 接受器結合後，形成的主要第二傳訊者 ( second messenger ) 

為何？  

 
(A) 肌醇三磷酸 ( IP 3 )  (B) 環腺苷單磷酸 ( cAMP )  

 
(C) 二乙醯甘油 ( DAG )  (D) 環鳥苷單磷酸 ( cGMP )  

  
30. 正常情況下，由閉眼放鬆但清醒的狀態到睜眼時，所測到的主要腦波 ( EEG ) 變化為何？  

 
(A) 由 θ波轉變為 δ波 (B) 由 β波轉變為 α波 

 
(C) 由 α波轉變為 β波 (D) 由 δ波轉變為 β波  

  
31. 下列何者為大腦中央前回 ( precentral gyrus ) 的主要功能？  

 
(A) 控制身體對側特定部位肌肉收縮 (B) 控制身體同側特定部位肌肉收縮 

 
(C) 接受身體對側特定部位一般感覺輸入 (D) 接受身體同側特定部位一般感覺輸入 

  
32. 正常情況下，眼球在照光後的瞳孔反應是哪一種構造收縮所導致？  

 
(A) 睫狀肌 ( ciliary muscle )  (B) 放射肌 ( radial muscle )  

 
(C) 懸韌帶 ( suspensory ligament )  (D) 環狀肌 ( circular muscle )  

  
33. 下列有關甲狀腺激素 ( thyroid hormone ) 的敘述，何者正確？  

 
(A) 促進胚胎期神經髓鞘 ( myelin ) 的形成 

 
(B) 可正回饋促進甲狀腺刺激激素的分泌 

 
(C) 分泌過多會引起黏液水腫 ( myxedema )  

 
(D) 由碘鍵結到色胺酸 ( tryptophan ) 上合成 
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34. 當血鈣濃度上升時，生理調節的反應不包括下列何者？  

 
(A) 副甲狀腺素分泌減少 

 
(B) 降鈣素 ( calcitonin ) 分泌增加 

 
(C) 腎臟鈣離子的再吸收作用減少 

 
(D) 1, 25 雙羥維生素 D ( 1, 25 - (OH) 2 - D ) 分泌增加 

  
35. 當血糖濃度上升時，生理調節的反應不包括下列何者？  

 
(A) 肝細胞的肝醣分解增加 (B) 葡萄糖分解作用增加 

 
(C) 蘭氏小島的 α細胞分泌減少 (D) 葡萄糖進入骨骼肌增加 

  
36. 下列有關人體紅血球的敘述，何者不正確？  

 
(A) 鈷胺 ( cobalamin ) 參與紅血球的生成 

 
(B) 血液中氧分子主要與血紅素的鐵結合 

 
(C) 膽紅素是紅血球中血紅素的代謝產物 

 
(D) 150 mM 的 NaCl 溶液會使紅血球破裂 

  
37. 下列敘述何者符合法蘭克 - 史達林心臟定律 ( Frank-Starling law of the heart ) ？  

 
(A) 交感神經興奮使心跳速率增加 (B) 血漿腎上腺素增加使心跳速率加快 

 
(C) 靜脈回流增加導致心搏量增加 (D) 血漿鈣離子濃度增加使心搏量增加 

  
38. 當某個組織或器官的小動脈管徑減少一半時，則局部血管的生理變化何者會下降？  

 
(A) 血液黏稠度 (B) 動脈壓力 (C) 小動脈阻力 (D) 微血管靜水壓 

  
39. 下列哪一種免疫球蛋白 ( immunoglobulin; Ig ) 為初級免疫反應最先出現的抗體？  

 
(A) IgG (B) IgM (C) IgE (D) IgA 

  
40. 下列有關小腸運動 ( motility ) 的敘述，何者正確？  

 
(A) 分節運動 ( segmentation ) 可使食糜快速向下移動 

 
(B) 蠕動 ( peristalsis ) 主要目的是使食糜與消化液混合 

 
(C) 空腹期間可進行排空掃蕩運動 ( migrating myoelectrical complex )  

 
(D) 胃迴腸反射 ( gastroileal reflex ) 是指胃內無食物時會刺激迴腸的蠕動 

  
41. 下列有關腸神經系統 ( enteric nervous system; ENS ) 的敘述，何者正確？  

 
(A) 屬於體運動神經系統 (B) 須受意識控制才有功能 

 
(C) 交感神經可調控 ENS 而增加消化功能 (D) 包含感覺神經元和運動神經元 

  
42. 下列對於胰臟消化酵素的敘述，何者正確？  

 
(A) 主要由胰臟管道細胞製造 (B) 可以將各種雙醣分解成單醣 

 
(C) 僅參與蛋白質和醣類的消化 (D) 胰蛋白酶由小腸刷狀緣酵素活化 

  
43. 吸菸造成肺泡壁回彈力變差時，下列何種肺容積 ( lung volume ) 或肺容量 ( lung capacity ) 

會增加？  

 
(A) 肺活量 ( VC )  (B) 潮氣容積 ( TV )  

 
(C) 肺餘容積 ( RV )  (D) 呼氣儲備容積 ( ERV )  

  
44. 閉氣一段時間後會自動開始吸氣，這是因為下列何者直接刺激延腦化學接受器所致？  

 
(A) 動脈血氧分壓 ( PaO 2 ) 太低 (B) 血中二氧化碳濃度太高 

 
(C) 血中的酸性代謝物增加 (D) 腦脊髓液中的氫離子增多 
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45. 酮酸中毒 ( ketoacidosis ) 時，氧合血紅素解離曲線會有什麼變化？  

 
(A) 曲線右移 (B) 曲線變直線 (C) 曲線左移 (D) 曲線上升 

  
46. 假設尿流量 = 1 ml / min、尿液尿素濃度 = 50 mg / ml、血漿尿素濃度 = 2.5 mg / ml、尿液菊糖

濃度 = 30 mg / ml、血漿菊糖濃度 = 0.3 mg / ml，請問菊糖的清除率 ( clearance ) 為何？  

 
(A) 25 ml / min (B) 50 ml / min (C) 100 ml / min (D) 125 ml / min 

  
47. 若某人血漿鈉離子濃度與滲透度 ( osmolarity ) 都下降，尿液滲透度增加，請問最可能是下列

哪一種情況所導致？  

 
(A) 脫水 (B) 水中毒 

 
(C) 糖尿病 (D) 抗利尿激素分泌過多 

  
48. 具有慢性呼吸性酸中毒並有腎臟代償的患者，其尿液銨離子  ( NH 4

+
 ) 排泄與血漿碳酸

氫根離子 ( HCO3 

–
 ) 濃度的變化為何？  

 
(A) 銨離子排泄增加與血漿碳酸氫根離子增加 

 
(B) 銨離子排泄增加與血漿碳酸氫根離子減少 

 
(C) 銨離子排泄減少與血漿碳酸氫根離子增加 

 
(D) 銨離子排泄減少與血漿碳酸氫根離子減少 

  
49. 下列何者與男性陰莖勃起 ( erection ) 的機轉無關？  

 
(A) 副交感神經興奮 (B) 一氧化氮 ( NO ) 濃度增加 

 
(C) 大量的正腎上腺素釋放 (D) 環鳥苷單磷酸濃度增加 

  
50. 月經週期中，造成排卵的最主要原因為何？  

 
(A) 黃體生成素 ( LH ) 大量分泌 (B) 黃體激素 ( progesterone ) 大量分泌 

 
(C) 動情素 ( estrogen ) 分泌明顯下降 (D) 濾泡刺激激素 ( FSH ) 分泌明顯下降 

  

 

 

 

【以下空白】 
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1. 有關行為過程記錄 ( process recording ) 之敘述，下列何者正確？  

 
(A) 以事後回溯方式記錄互動過程 

 
(B) 主要是以客觀第三者的角度記錄病人與家屬間的行為互動過程 

 
(C) 會談後之記錄不宜立即記錄，以利訓練自我覺察能力 

 
(D) 會談情境中有受到外界環境影響，則不需記錄 

  
2. 有關護理過程與護理記錄之關係，下列敘述何者正確？ 

① DART 的「R」為護理過程中的評值 

② SOAP 的「A」為護理過程中的評估 

③ SOAPIER 的「I」為護理過程中的執行 

④ DART 的「A」為護理過程中的診斷  

 
(A) ① ② (B) ② ③ (C) ③ ④ (D) ① ③ 

  
3. 常用的醫學英文縮寫，下列中文解釋何者正確？  

 
(A) S. C.：皮下 (B) P. I.：身體檢查 (C) M. N.：每晚 (D) O. D.：右耳 

  
4. 有關物理消毒法之敘述，下列何者錯誤？  

 
(A) 煮沸法是最經濟的消毒法，但對芽孢效果不佳 

 
(B) 紫外線消毒法因為穿透力強，對芽孢效果佳 

 
(C) 巴斯德消毒法常用於乳製品或果汁消毒 

 
(D) 流動蒸氣消毒法之溫度為 C 100  ，多用於餐具或便盆 

  
5. 有關醫療照護相關感染之敘述，下列何者正確？  

 
(A) 阻斷開放性肺結核傳染最有效的方法是隔離措施 

 
(B) 感染鏈中的帶菌者是指已出現臨床症狀的病人 

 
(C) 醫療照護相關感染的控制，最基本有效方法是戴口罩 

 
(D) 使用抗生素是醫療照護相關感染最有效預防策略 

  
6. 下列各項預防疾病傳染的方式，何者主要作用不是用於阻斷傳染鏈之傳染途徑？  

 
(A) 在環境中噴灑消毒劑以預防登革熱傳染 

 
(B) 血品檢驗以預防經由輸血感染 C 型肝炎 

 
(C) 提供免費消毒針具給毒癮者使用以預防愛滋病傳染 

 
(D) 避免餵食與接觸禽鳥以預防禽流感 

  
7. 關於護理目標之敘述，下列何者較具體且適當？  

 
(A) 病人活動度增加 (B) 病人疼痛程度緩解 

 
(C) 病人焦慮情緒能改善 (D) 病人每日能自行步行 200 公尺 

  
8. 護理診斷及其導因之書寫，下列敘述何者正確？  

 
(A) 焦慮、肢體活動功能障礙 / 踝關節腫脹、無法行走 

 
(B) 營養攝取多於身體所需 / 對每日應攝取熱量知識缺乏 

 
(C) 頭痛 / 高血壓 

 
(D) 焦慮：無法入睡 / 即將進行心導管檢查 

  
9. 個案出現 ① 呼吸急促 ② 營養狀況多於身體所需 ③ 睡眠型態紊亂三項健康問題，護理人員

處理的優先順序是：  

 
(A) ① → ② → ③ (B) ② → ① → ③ (C) ③ → ① → ② (D) ① → ③ → ② 
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10. 執行護理評估時，下列何者屬於客觀資料？ 

 
① 個案：昨晚頭好痛，痛到睡不著 ② 家屬：他壓力太大了，頭就會痛 

 ③ 護理師：個案皺眉，雙手抱頭 ④ 血壓： 130 / 85 mmHg 
 

 
(A) ① ② (B) ③ ④ (C) ① ③ (D) ② ④ 

  

11. 李小姐因盲腸炎開刀，腹部傷口疼痛，護理師以 PQRST 進行疼痛評估，下列敘述何者正確？  

 
(A) Q ( quality )：「傷口疼痛反射至背部」 

 
(B) R ( radiation )：「傷口疼痛像抽痛」 

 
(C) S ( severity )：「傷口有 6 分的痛」 

 
(D) P ( provocation )：「翻身後傷口最痛」 

  

12. 協助產後婦女進行會陰部沖洗，下列敘述何者正確？  

 
(A) 沖洗液溫度應該高於 C 45 以免產婦著涼 

 
(B) 沖洗壺壺口朝向床頭，由恥骨聯合處往會陰部沖洗 

 
(C) 沖洗順序為尿道口至陰道口，最後至大陰唇 

 
(D) 會陰部惡露附著會陰時，應用沖洗棉棒來回清洗掉 

  

13. 睡眠中全身肌肉張力極度降低、體溫及心跳上升，是屬於睡眠週期的哪一期？  

 
(A) 非快速動眼第一期 (B) 非快速動眼第二期 

 
(C) 快速動眼期 (D) 非快速動眼第四期 

  

14. 對於睡眠障礙病人的居家護理指導，下列敘述何者正確？  

 
(A) 夜間宜保持光線的明亮，以防跌倒 

 
(B) 睡前建議進行中高強度的運動 

 
(C) 睡前可喝溫烏龍茶以促進睡眠 

 
(D) 白天盡量不要睡覺、午睡時間不要過長 

  

15. 王奶奶輕度失智，因泌尿道感染住院，進行護理指導時，下列敘述何者錯誤？  

 
(A) 照顧者於病人如廁後由後往前擦拭會陰部 

 
(B) 評估病人對於泌尿道感染的認知狀態 

 
(C) 以會陰模型示範及回示教會陰清潔方法 

 
(D) 安排病人每 2 小時上廁所一次 

  

16. 住院病人留有存留導尿管，抱怨存放管路不適且有尿意感，下列何項護理措施最合適？  

 
(A) 告訴病患這是正常現象，忽略感覺就好 

 
(B) 告訴病患導尿管放置目的，請病患忍耐 

 
(C) 重新檢視導尿管引流狀態 

 
(D) 重新放置號碼較大的導尿管 

  

17. 林老太太上排活動假牙，下排留有六顆牙齒，有關進食後口腔護理措施，下列敘述

何者正確？  

 
(A) 假牙使用後應立即清潔，以乾紗布包裹待下次進食再戴上 

 
(B) 進食後以清水漱口，不須將假牙取下以維持臉部外觀 

 
(C) 下排牙齒以牙刷清潔，刷毛與齒面呈 90 度來回刷 

 
(D) 下排牙齒須將牙刷壓入牙齦與牙齒之縫隙進行清潔 
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18. 詹先生因中風導致右側肢體癱瘓，在住院期間發生肺炎，協助翻身擺位時，下列敘

述何者正確？  

 
(A) 仰臥時右側下肢使用粗隆捲軸以預防髖關節外旋 

 
(B) 半坐臥應抬高床頭 45 ~ 60 度 

 
(C) 側臥時身體重心應該落於下側的肩膀及膝部 

 
(D) 採俯臥姿勢以擴展胸腔 

  

19. 李小姐 24 小時尿液約 300 c.c.，不易解出尿液且排尿時有疼痛及不適感，最可能為下列

何種症狀？  

 
(A) 閉尿 (B) 無尿 (C) 排尿困難 (D) 排尿遲疑 

  

20. 有關正常的排便機轉，下列敘述何者正確？  

 
(A) 胃結腸反射可引起副交感神經興奮而促發腸道的質塊運動 

 
(B) 直腸壓力上升至 20 ~ 30 mmHg 時會引發直腸排便反射 

 
(C) L 2 ~ L 4 是排便反射中樞刺激交感神經反射興奮 

 
(D) 肛門內括約肌收縮、外括約肌放鬆可引發排便 

  

21. 有關發燒個案護理措施之敘述，下列何者正確？ 

① 每 4 小時或更密切偵測體溫趨勢變化 

② 心臟病或腎衰竭個案仍應補充 3000 c.c. 水份 

③ 鼓勵個案發燒期間增加下床活動以促進新陳代謝 

④ 鼓勵個案攝取高蛋白、高維生素飲食以增加抵抗力  

 
(A) ① ② (B) ③ ④ (C) ① ④ (D) ② ③ 

  

22. 有關陳施氏呼吸 ( Cheyne - Stokes respiration ) 特徵之敘述，下列何者正確？  

 
(A) 淺而慢呼吸，速率與深淺漸增至呼吸困難，隨即下降至呼吸暫停  

 
(B) 規則性、深而快的呼吸，且伴隨使用呼吸輔助肌  

 
(C) 呼吸速率及深度都不規則，且會伴隨呼吸暫停 

 
(D) 緩而淺呼吸，呼吸速率及深度逐漸減慢至呼吸暫停 

  

23. 下列何種情況較不會造成呼吸速率下降？  

 
(A) 初期休克  (B) 血中 2CO 下降 

 
(C) 使用麻醉性止痛藥  (D) 顱內高壓  

  

24. 王先生血壓值：144 / 92 mmHg，其平均動脈壓 ( mean arterial pressure, MAP ) ？  

 
(A) 140 mmHg (B) 123 mmHg (C) 118 mmHg (D) 109 mmHg 

  

25. 下列何者不是熱療法的禁忌症？ 

 
(A) 不明原因腹痛 (B) 裝置心律調節器者 

 
(C) 開放性傷口或造瘻口 (D) 慢性下背痛或經痛 

  

26. 有關冷療法之敘述，下列何者錯誤？  

 
(A) 適用於肌肉拉傷之 24  ~ 72 小時內 

 
(B) 可以降低心臟負荷、增加血液濃稠度 

 
(C) 為了增加用冷效果，持續使用 60 分鐘 

 
(D) 溫水拭浴水溫為 27  ~ C 37  ，並以輕拍身體方式  
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27. 有關繃帶包紮之敘述，下列何者正確？  

 
(A) 包紮手腳時應由手腳的近心端朝遠心端包紮 

 
(B) 固定肢體功能，包紮時宜避免露出肢體末端 

 
(C) 固定肢體功能，包紮完畢時宜在關節處作結帶 

 
(D) 避免局部受壓或摩擦，可於腋下或骨突處放置棉墊 

  
28. 有關臨終病人呼吸系統變化及其護理之敘述，下列何者錯誤？  

 
(A) 可能會出現潮式或喟嘆式呼吸 

 
(B) 可能會出現吵雜呼吸音，稱為臨終嘎聲  

 
(C) 評估輸出入量，宜避免給予過多液體 

 
(D) 睡前宜多抽痰，以減少因嘎聲影響睡眠品質 

  
29. 當醫生告訴石太太切片檢查結果為乳癌時，石太太表示「一定是醫生弄錯了！我都吃

健康飲食、規律運動，定期做健康檢查，怎麼可能會得癌症？」此時石太太的心理反應階段

為何？  

 
(A) 否認期 (B) 憤怒期 (C) 磋商期 (D) 憂鬱期  

  
30. 有關臨終病人的護理重點，下列何者正確？  

 
(A) 為了提供個案安靜環境，於病人床邊竊竊私語為宜 

 
(B) 保持室內昏暗且盡量讓個案獨處，以追求自我靈性需求 

 
(C) 對於無法由口進食者，仍宜尊重個案是否要放置鼻胃管 

 
(D) 為了減少個案哀傷情緒，宜避免讓個案及家屬彼此表達感受  

  
31. 下列哪些族群是住院期間容易發生跌倒的高危險群？  

 
① 六歲的兒童 

 

 
② 身體麻痺的病人 

 ③ 憂鬱的病人 

 ④ 服用降血糖藥物的病人 

 ⑤ 經產婦 
 

 
(A) ① ② ③ (B) ② ③ ④ (C) ③ ④ ⑤ (D) ① ④ ⑤ 

  
32. 關於洗手法的敘述，下列何者正確？  

 
① 雙手搓洗範圍，從指尖到腕關節上一吋 

 
② 雙手搓洗順序為掌面、手背、指間、指背、虎口、指尖、手腕及手臂 

 
③ 內科無菌洗手，沖水時手指尖需朝上高於手肘 

 
④ 乾洗手之雙手搓洗時間約需 20 ~ 30 秒 

 

 
(A) ① ③ (B) ② ④ (C) ① ② (D) ③ ④ 

  
33. 有關治療性溝通行為的描述，下列何者錯誤？  

 

(A) 護理人員問病人：「我不太了解您的意思，可以請您再說一次嗎？」是運用「澄清  

( seeking clarification )」的溝通技巧  

 

(B) 當病人問及：「我該怎麼辦呢？要不要換另外一種治療方式呢？」，此時護理人員

回答：「您認為呢？」使用的是「反映 ( reflecting )」的技巧 

 

(C) 當病人說：「我覺得很無助」，護理人員回答：「是什麼樣的事情讓您有這樣的

感覺呢？」是運用「集中焦點 ( focusing )」的技巧 

 
(D) 護理人員問病人：「昨晚睡得好嗎？」是運用「開放式 ( open question )」溝通技巧  
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34. 當病人問：「我怎麼復健這麼久，還是沒有進步？」此時護理人員的回答，何者最適當？  

 
(A) 因為您不認真做復健，所以才看不到效果 

 
(B) 您為什麼這麼認為呢 

 
(C) 您應該要多認真做復健才是 

 
(D) 沒問題的，只要您持續復健一定會好起來的 

  
35. 下列何者為專業性人際關係之特性？ 

 
① 彼此有相同的信念 

 ② 以病人為中心，共同訂定目標 

 ③ 彼此的互動可隨興、隨意、無特定時間地點 

 ④ 彼此關係為暫時性的，有一定的期限 
 

 
(A) ① ③ (B) ② ④ (C) ① ② (D) ③ ④ 

  
36. 護理人員評估阻塞性腦中風病人出院前，發現其右側手腳肌肉有收縮力且能水平移動，

但無法對抗重力，此時其肌肉力量等級為何？  

 
(A) 微弱 ( trace )  (B) 不佳 ( poor )  (C) 尚可 ( fair )  (D) 良好 ( good )  

  
37. 承上題，評估病人左側手腳肌肉力量正常，該病人出院後適合的運動為何？  

 
(A) 左側肢體行阻力運動、右側肢體被動運動 

 
(B) 左側肢體行主動運動、右側肢體協助性主動運動 

 
(C) 左側肢體行阻力運動、右側肢體協助性主動運動 

 
(D) 左側肢體行主動運動、右側肢體被動運動 

  
38. 有關活動種類之敘述，下列何者正確？  

 
(A) 等張運動可以維持肌肉張力及力量 

 
(B) 等長運動可以增加肌肉力量，維持關節活動度 

 
(C) 手伸直推牆為等張運動 

 
(D) 凱格爾式 ( Kegel’ s ) 運動為等長運動 

  
39. 有關尿液培養的敘述，下列何者正確？  

 
① 最好是晨起第一次解的尿液 

 ② 懷疑有尿道感染者，宜先注射抗生素後收集尿液檢體 

 ③ 可以導尿取得中段尿液 

 ④ 於兩小時內送檢 
 

 
(A) ① ② (B) ③ ④ (C) ① ③ (D) ② ④ 

  
40. 有關血液培養檢體收集之敘述，下列何者正確？  

 
① 於靜脈輸注部位上方約 3 ~ 5 公分處採血 

 ② 以 75 % 酒精棉棒在採血部位由內向外環型消毒皮膚三次 

 ③ 抽血時針頭斜面向上與採血處呈 45 度角插入靜脈血管 

 ④ 抽血後須更換針頭再注入培養瓶 

 ⑤ 先注入厭氧瓶再注入需氧瓶 
 

 
(A) ① ② ③ (B) ② ③ ④ (C) ③ ④ ⑤ (D) ① ④ ⑤ 

  
41. 關於成人鼻胃管灌食法，下列何者錯誤？  

 
(A) 灌食空針與胃之距離約為 25 ~ 30 公分 (B) 首次灌食量不超過 150 ~ 250 c.c. 

 
(C) 餵食時間應在 15 ~ 20 分鐘內完成 (D) 灌食溫度大約 37.8 ~ C 5.40   
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42. 腸道檢查或腸道手術前所採用之清流飲食，下列何者正確？  

 
(A) 豆花、米漿、蒸蛋 (B) 奶類、肉汁、豆漿 

 
(C) 肉湯、米湯、果汁 (D) 糖水、去油肉湯、米湯 

  
43. 曾先生，40 歲，身高  180 公分，體重  90 公斤，腰圍  92 公分。下列對曾先生的判斷，

何者正確？  

 
(A) 體重過重、腰圍正常 (B) 體重過重、腰圍過大 

 
(C) 輕度肥胖、腰圍正常 (D) 輕度肥胖、腰圍過大 

  
44. 關於盤尼西林皮膚試驗的敘述，下列何者正確？  

 
(A) 注射劑量為 100 ~ 200 單位 (B) 針斜面插入皮下，不可過深 

 
(C) 注射前應輕微反抽確認位置 (D) 注射部位≧ 10 mm 紅腫表 ( + ) 反應 

  
45. 當長期服用某種藥物，在停藥後出現焦慮、心虛等症狀，此現象稱為：  

 
(A) 副作用 ( Side effect )  (B) 耐藥性 ( Tolerance )  

 
(C) 習慣性 ( Habituation )  (D) 致敏化 ( Sensitization )  

  
46. 藥物醫囑中之途徑與時間「S. L. qod」代表的意思，下列何者正確？  

 
(A) 每天一次舌下含服 (B) 每隔一日一次舌下含服 

 
(C) 每天一次皮下注射 (D) 每隔一日一次皮下注射 

  
47. 在輸血最初  5 ~ 15 分鐘病人出現呼吸困難、心搏過速、發燒、寒顫及低血壓等症狀，

最可能是下列何種反應？  

 
(A) 過敏反應 (B) 急性溶血反應 (C) 熱原反應 (D) 循環過荷反應 

  
48. 靜脈輸注常見問題的處理措施，下列何者最適當？  

 
(A) 若注射部位有腫脹、壓痛及刺痛感，應給予局部冷敷 

 
(B) 沿著靜脈出現一紅線，可給予濕冷敷並輕輕按摩 

 
(C) 空氣進入過多可能栓塞時，應採左側臥並將頭部放低 

 
(D) 注射部位有紅腫情形時，應減慢注射速度並繼續觀察 

  
49. 當病人出現肌肉軟弱、刺麻感、腸蠕動音減少、心電圖顯示  T 波倒立，是何種電解質

不平衡的問題？  

 
(A) 低血鉀 (B) 高血鉀 (C) 低血鈉 (D) 高血鈣 

  
50. 有關靜脈溶液之敘述，下列何者正確？  

 
(A) Lactated Ringer ’s 為等張溶液，適用於肝臟疾病患者 

 
(B) 2.5 % glucose dextrose 為低張溶液，適用於尿崩症患者 

 
(C) 0.45 % NaCL 為低張溶液，適用於嚴重燒傷患者 

 
(D) Ringer ’s solution 為等張溶液，適用於輸血前後使用 

  

 

 

 

【以下空白】 
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